DĚJEPIS 8. ROČNÍK – PRACOVNÍ LIST Č. 3
REVOLUCE 1848 – opakování (str. 91-95 a předchozí pracovní list č. 2)
1. Vyber z nabídky, co patřilo mezi příčiny revoluce:
Sucho – mor – neúroda brambor – dlouhotrvající deště – mšice – hlad
2. Jaký společný cíl sledovaly v revoluci Itálie a Německo?

3. Rozřaď slova z nabídky do 3 sloupečků: sjednocení, ústava, občanská práva, Frankfurt, Paříž, Benátky, Berlín, barikády, velkoněmecká koncepce, Ludvík Napoleon, nadvláda Rakouska, porážka, Maloněmecko, hlad, barikády, Sicílie (některá slova se mohou opakovat u více států)
ITÁLIE					FRANCIE					NĚMECKO



REVOLUCE 1848 V HABSBURSKÉ MONARCHII – nová látka, zápis do sešitu (lze vyplnit přímo do pracovního listu, nebo přepsat do sešitu, str. 96-100)
a) Naděje na svobodu
Kde došlo k prvním bouřím?
Co vyhlásil císař Ferdinand, co slíbil a koho propustil?
Co žádali maďarští vůdci po rakouské vládě?
Vypiš z mapy všechny národy žijící v Habsburské monarchii:


b) Neklid v Čechách (str. 97)
Češi a Němci se sešli v pražských Svatováclavských ___________, sepsali ____________ a žádali 1. o___________  r____________, 2. z__________  c_____________ a p________________  a 3. rovnoprávnost č____________  j_____________ s německým.
c) Slovanský sjezd (str. 97 dole)
Kdo zasedal na tomto sjezdu?
Kdo mu předsedal?
Co bylo cílem?
Čím byl předčasně ukončen?
d) Svatodušní bouře (str. 98)
12. června 1848 vypuklo v Praze __________________, jehož podnětem byla srážka vojenské ______________ se studenty v pražské ______________ ulici, při níž padlo několik ______________. Následoval útok císařských ________ a vojenské obsazení _________________. Ulice byly zataraseny _____________, povstalci se utkali s vojskem, kterému velel kníže __________________. Armáda začala ostřelovat Prahu ______. Povstalci museli kapitulovat.
     e) Rovnoprávnost sedláků (str. 98)
[bookmark: _GoBack]V září 1848 byl přijat zákon o zrušení p_____________ a r____________ za mírnou finanční náhradu. Byly zrušeny církevní d______________ a vrchnostenské ú_____________. Šlechta ztratila své v_______________. 			        Toto jsou jediné kladné výsledky revoluce!!!

f) Konec revoluce:
Revoluce byla potlačena v Praze i ve Vídni, počátkem prosince císař Ferdinand abdikoval a novým císařem se stal jeho 18letý synovec František Josef I., který se vrátil k absolutismu, vláda sama vydala ústavu (tzv. vnucenou), Uhry byly také poraženy. Revoluce v Habsburské monarchii skončila.
REVOLUCE 1848 – AKTIVITY 
1. Najdi správné slovo (spojovačka):
Základní zákon státu					robota					Zátarasy postavené na ulici				petice				Povinnost pracovat na panském			ústava				Listina s požadavky a podpisy				barikády				Zřeknutí se vlády						abdikace

2. Doplň vhodné slovo tak, aby vznikl historický pojem:
volební ……………………………………..	 	Frankfurtský …………………………………..
………………………………….Metternich 		Slovanský ……………………………………..
Svatováclavské ………………………………		svatodušní ……………………………………… 
občanská ………………………………………..		…………………………………………. cenzury
